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Avadpopry (1/2)

o 'Evac ahyoprdpoc Ayetan dti elvon avaBpopinds ov xokel Tov autd Tou.
o Kdle avadpouixdg arydprdupoc Yo mpénet:
o No yewileton wo Baowxr nepintwon yweic avadpour| (base case).
o Me xde avadpouixh xAfon va yewpiletar éva TuRua Tou cUVOMXOU
npoBAfuatoc (recursive case).
o No amogelyel atépuovouc xOxhoug xhfoewmv (cuvhdwe autéd onuaiver 6Tt
oTodLaxd AGYONOVUACTE UE TPOBAAUATA WxpbTEPNS DdoTooNC).

void f(int n)

{
if (n == 0) return;
f(n - 1);
cout << n << endl;
}
int main()
{
£(5);
}

O ndbdixac da supavioer 1,2,3,4,5.




Avadpopyy (2/2)

o A)lhoy? otn ¥om tne avadpouxfic xAfjong Tne cuvdptnone odnyel oe
oAAAY T} TNG CUUTERLPORAS TOU TEOYEAUUATOS.

void f(int n)

{
if (n == 0) return;
cout << n << endl;
f(n - 1);

¥

int main()

{
£(5);

}

O xddixac da supavioer 5,4,3,2,1.

v, Tuhyo Iy



Il va yenolponooel xavele avadpouy;

o O avadpounde xddxos elvar cUVATKS CUVTOUOTEPOS XAl EUXONOTEROG G TN
ouYYEAUPT| Ao OTL O EMAVOANTTIXOC HWBLXAC.

o H avadpopr elvan Wuodtepa yprowun oe epyaociec mou opllovtal e 6poug
TUPOUOLWY LTOERYAOLOV (T.y. 1 To&vounon, n avalhtnomn xo to tpoliruato
didoytong €youv SicInTind amhéc avodpounés ANCELS).




[Mopayovtixd (1/2)

To nopayovind (factorial) opileton avadpound yior wn apvnTnolc oxépououc
apripole n > 0 we ehc:

nl — 1 n=>0
T n(n—=1)! n>0

int factorial(int n) {

if (n == 0) return 1;

else return n * factorial(n - 1);
}
int main() {

cout << factorial(4) << endl;

}

Katd tny extéleon o xddieac da supavioer Ty wun 41=24.




[Mopayovixd (2/2)

Eravahknntucr €x8001 UTOAOYIGHOU TOU TAEAYOVTIXOU.

int factorial(int n) {

int £ = 1;

for (int i = 2; i <= n; i++)
f = f % i;

return f;

}
int main() {
cout << factorial(4) << endl;

}

Katd iy extéleon o xddixac da supavioer Ty wun 41=24.




Avadpopr| 1 en

o AvadSpour
Q@ Tepuartiler 6tav @ddoel oty Baoixn neplntwon.
@ Kie avadpouuxs xhfion anautel emmhéov xhpo 6T uvAun.
@ M atéppovn avadpoun Yo odnyrioet oe eZdvtinon uviune (stack overflow).
@ T ouyxexpwéva mpoBifuata 1 avadpowxr Aoon elvor SioucInTuixd amholotepn.
o Eravdindn
Teppotiler 6tav n cuviixn emavdhndng yivel Peudnc.
Kdéde enavdhndn npaypatonoteiton ywelc emmAéov anathoelg pvAung.
Mt atéppovn enovdindn dev Vo emitpéder otov xmddxa vor teppatioet ohhd Sev
Yo amouteiton emimAéov pviun oe xdde enavdindn.
H enavoknmuxy Aoon oe oplopéva npoBiuata dev elvon 1650 €Uxoho va
cuAndel TpoypauuaTIoTXE 600 1) avadpouxr Aoom.
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o I'evixd, oL avadpopixés Aooels elvar Atydtepo anodotinés and Tig
enavalnruxéc Aooew (n emPdpuvon otic avadpouxés xhioelc ogelheton
ot dladoyxéc xMAoEC GUVHPTHCEWY).

e Me ™ yenon otolBoc punopel va npayyotonowmiel n yetotpony| onoloudninote
avadpowxol akyopiduou ot emavaknuTixd (autéd dpns dev onuaiver 6Tt
o&iler va yiver xdtt téTowo).




Méyiotoc Kowde Awunpétne (1/3)

e O Méyistoc Kowde Awupétne (MKA) 2 un apvntixddv axepaimy a xou b
elvon 0 peyahiTepog axéponog Tou dionpel axpBic xou Toug 800 apLiuoic.

o O MKA ypnowonoteiton otny anhononon xhaoudtonv (Yo nopdderypua
yvopllovtag 6t ot axépatol 357 xou 234 éyouv MKA 3, urnopotyue vo

AMAOTIOLAGOUVYE TO UETAED TOUC XAdoUA ;’%Z Blanpdvtog optduntr] xou
357

napovouosth ye 1o MKA, ondte npoxbntel br = %).
3

o Trdpyouv modréc ypfoeic Tou MKA oty npdln (). xpuntoypapic)
o Trdpyel anodotixde ahyodprdpoc (o ahydprdpoc touv Evxdeldn) yio tov
unohoyioud tou MKA nou eivon amd ) @bomn tou avabpouixog.




Méyiotoc Kowde Awoupétne (2

Arfuuo: ‘Eoto r 1o undroimo e Sadpeong tou a pe to b. Tote woydel
ged(a,b)=ged(r,b)=ged(b,r)

Anéddeln:

e a = b*q+r v xdnowo q
o Mo 1| d Sronpel axpiBde o a xou o b av drapel axpBdc to b xau to T,

dpo 0 xowvol Sloupétes Twv a xou b elvar ot (Blol pe Toug Xovole BLUEETES TWV
b xou r




Méyiotoc Kowde Awapétne (3

Avadpounr) Mo

int gcd(int a, int b) {

if (b == 0)
return a;
int r = a % b;

return gcd(b, r);
}

Mn avadpopixr Aoon

int gcd(int a, int b)

{
while (b !'= 0){
int r = a % b;
a=b;
b=r;
}
return a;
}

gcd(357,234) = gcd(234, 123) = ged(123, 111) = ged(111, 12) =
ged(12, 3) = ged(3, 0) = o MKA elvar o 3.




Aprdpol Fibonacci (1/2)

Trohloyiopds tou n-octol aprduold Fibonacci pe avadpoun.
int fibo(int n)

{

if (n <= 1)
return n;
else

return fibo(n - 2) + fibo(n - 1);
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Exdetinr) morvmroxdrnra !!!




Aprduol Fibonacci - memoization (2/2)

Memoization: amolnxevon tuwy oe évay mivaxa Etor otTe va |11 yoeLaotel
va piver xAnom tne avaboopxnc ovvdeTnons ya va emavainolopotovy.

#define N 100
const int NIL = -1; int lookup_table[N];
void init() {
for (int i=0; i<N; i++)
lookup_table[i] = NIL;

}
int fib_mem(int n) {
if (lookup_table[n] == NIL) {
if(n <= 1)
lookup_table[n] = n;
else
lookup_table[n] = fib_mem(n-1) + fib_mem(n-2);
}
return lookup_table[n];
}

int main() {
init(); cout<<fib_mem(7) << endl;




Avadpouixéc e€lomoelg

Ay vrodéoovue dru n dialpeon evés mpofAnuaros Sidotaons n yivetar oe a
vromgopifpara, xdde vmompdfinua Eyer uéyedog % 0V mEoPAuaros amd
70 omoio Eyer mpoxlyer xar éti o Phua ovvdvaouov yoerdletar d(n) yodvo
T6te mpoxvmter 1 axdlovin avadoouxt) e§iowon:

1 if n=1
T(n):{aT(’b’)—Fd(n) if n>1




Avadpouinéc e€lomaoelc - HEY0dOC aVTIXATAC TUONG

T(n) = aT'(n/b) +d(n)
= alaT(n/b?) + d(n/b)] + d(n)
= a’*T(n/b?) + ad(n/b) + d(n)
= a’T(n/b3) + a?d(n/b?) + ad(n/b) + d(n)

— a*T(n/b%) + 320 L ald(n/v)

Ocwpivtag 6Tt n = bF xau ye dedopévec xatd mepinTwon TIc TWéS TV a xou b
unopole vo odnynlolue ot amhomoimnuévn popen yia o T'(n) pe
avTataotdoelc. T nopdderypa edv éyovpe a = 2, b = 2 xou d(n) = n— 1, e
O TABLOXA TPOXVTTEL:

T(n) = n+218211(2kl—1)
n+ Y (2t~ 2)

= n+2kk—221

= n+nlogn—n+1

= nlogn + 1

ivesv, Tyrpor IIhr



To master Yewpnua

Eotw pa avadpopxn e€lowon tne axdrouvidne popprc:

n

T(n) =al( 2

) +d(n) d(n)=0(n")

yioe TV omola Yvwpllouue 6tu:

o a = opude avadpouxey xAfoewy (a > 1)

e b = ouvteheothc ouppixvwone touv TeoBifuatos (b > 1)

0 k = exétng ToU N YL TO YPOVO EXTENECTC TOU AMAUTEL TO YN ovadpoUxd
Tuua Tou ahyoplduou

1€ Loy VEL:

o T(n) = O(n*logn) av a = b*
o T(n) = 0(n*) ava < b*
o T(n) = O(n'°®2) av a > bk

ivesv, Tyrpor IIhr



Eogoppoyéc tou master Yewpruatog (1/2)

ITow elvon 1 AOLUTTWTXH TOAUTAOXSTNTA TOU TEOXVOTTEL YO TNV AVOBEOMLXT
oyéon: T'(n) = 2T(5) + O(n);
o Ipoxintel and v avadpouxd oyéon 6Tt a =2,b =2,k = 1. Apa a = b*
xardooe 2 = 21 xou ouvende 1 aoupnTR T TohuthoxdtnTa etvor O(nlogn).

ITow elvon 1 AOLUTTWTXH TOAUTAOXSTNTA TOU TEOXVTTEL VLo TNV VOBEOMLXN
oyéon: T'(n) = T(5)+ O(1);

o Ipoxintel and v avadpoux oyéon 6Tt a = 1,b =2,k = 0. Apa a = b*
xordooe 1 = 20 xou ouvende 1 aoupntwTd touthoxdtnra etvor O(logn).




Eogoppoyéc tou master Yewprpatos (2/2)

ITowa elvon 1) ACUPTTWTIXY TOAVTAOXOTNTOL TOU TEOXVTTEL YLt TNV VUOEOUXT
oyéon: T'(n) = 3T (%) + O(n);

o IpoxUntel and TNy avadpouxt oxéon 6t a = 3,b =2,k = 1. Apa a > bk
x006¢ 3 > 21 xon GUVERGHC 1 AoUUTTWTIXA TOAUTAOXGTN T Efvou

O(nlog2 3) — O(n1.58)'

ot ebvan 1 ACLUPTTO TN TOAUTAOXOTNTA TOU TEOXUTITEL Yol TNV AVOBEOUXY)
oyéon: T(n) = 3T (%) + O(n?);

o TpoxUntel and TNV avadpouxh oxéon 6t a = 3,b = 3,k = 2. Apa a < bF
xodie 3 < 22 = 4 xou GUVETAHC 1) ACoLPTTLTIXH TohuThoxbTnTa ebver O(n?).




Avadpopixéc douéc (ouvdedeuévn Aota)

struct node {
int value;
node *next = NULL;

};

int length(node *head){
node *current = head; int c = 0;
while (current != NULL) {c++; current = current->next;}
return c;

¥

int main() {
node nl, n2, n3;
nl.value = 12; nl.next
n2.value = 99; n2.next = &n3;
n3.value = 37; node *head = &nl;
cout << "The length of the list is: " << length(head) << endl;
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